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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΛΑΣΣΩΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους Αγησίλαο Μπακόπουλο, Προεδρεύοντα Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π., Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π. και τους Προέδρους των τμημάτων Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο και Δημήτριο Μπέικο, Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π.


Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του Α.Σ.Ε.Π. την 18η Ιουνίου 2009, κατά την οποία χρέη γραμματέα άσκησε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π. με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η λήψη απόφασης επί της υπόθεσης που παραπέμφθηκε  στην Ελάσσονα Ολομέλεια με την απόφαση  …. του Γ΄ Τμήματος  λόγω  διαφωνίας.

Η Ελάσσων Ολομέλεια αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της  Δημητρίου Σουλτανιά, που είχε οριστεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εκτέθηκαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:


I. Νομίμως εισάγεται ενώπιον της Ελάσσονος  Ολομέλειας   η κρινόμενη υπόθεση σύμφωνα με τις διατάξεις   των άρθρων 17 παρ. 3 εδ. στ΄ και 23 παρ. 4 του Κανονισμού Λειτουργίας  του ΑΣΕΠ  (ΦΕΚ 997 / 18.7.2003 τ.Β.) λόγω διαφωνίας που ανέκυψε στο Γ΄ Τμήμα, το οποίο έκρινε την από …., και την από …. συμπληρωματική,  αίτηση θεραπείας του …. κατά της απόφασης ….. του ιδίου Τμήματος με την οποία αυτός διεγράφη  από τον πίνακα διοριστέων ….. κατηγορίας … .

II. Από τις διατάξεις των άρθρων 24 και 25 του κώδικα Διοικητικής διαδικασίας (κυρ. νόμος 2690/1999) προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος για την αποκατάσταση υλικής ή ηθικής βλάβης των εννόμων συμφερόντων του που προκαλείται από ατομική διοικητική  πράξη μπορεί με αίτησή του να ζητήσει από τη διοικητική αρχή, η οπoία εξέδωσε την πράξη, την ανάκληση  ή την τροποποίησή της (αίτηση θεραπείας ) εάν δεν προβλέπεται από τις κείμενες διατάξεις  η δυνατότητα άσκησης της  κατά το άρθρο 25 ειδικής διοικητικής  ή ενδικοφανούς  προσφυγής.


Η αίτηση θεραπείας επιτρέπεται στον υποψήφιο του οικείου διαγωνισμού αν από τον έλεγχο της νομιμότητας των πινάκων κατάταξης το ΑΣΕΠ, αυτεπαγγέλτως ή κατά παραδοχή ενστάσεως άλλου υποψηφίου,  μεταβάλει με την απόφασή του τη θέση του ασκούντος  την αίτηση θεραπείας,  χειροτερεύοντάς  την είτε με διαγραφή του από τους πίνακες κατάταξης είτε με την τοποθέτησή του  σε σειρά κατώτερη εκείνης που ήδη  είχε. Επομένως είναι παραδεκτή  κατά τύπους  η αίτηση θεραπείας του …. κατά της απόφασης …. του   Γ΄  Τμήματος  του ΑΣΕΠ  με  την οποία ο αιτών  διεγράφη από τον πίνακα  διοριστέων .

IIΙ. Στην ερευνώμενη  υπόθεση  από τα στοιχεία του φακέλου προκύπτουν  τα ακόλουθα:   Με την προκήρυξη του ΑΣΕΠ ….  πλήρωσης με σειρά προτεραιότητας  θέσεων τακτικού προσωπικού …. σε διάφορους  φορείς  (ΦΕΚ ….  τεύχος  προκηρύξεων  ΑΣΕΠ)  προβλέφθηκε  στη σελ. …. με κωδικό θέσης …. η πλήρωση στη ….. τεσσάρων  (4) συνολικά  γενικών θέσεων …..  (στήλη 1) από τις οποίες τρεις (3) στη στήλη 2 και μια (1) στη στήλη 3. Κατά την επεξήγηση  του πίνακα  κατανομής θέσεων …. που γίνεται στη  σελίδα …. της προκήρυξης, στη στήλη 1 «Συνολικές θέσεις» περιλαμβάνεται το σύνολο των θέσεων  του κλάδου στο φορέα  οι οποίες αναλύονται, κατά περίπτωση, στις κατά κατηγορία  στήλες παραπλεύρως,  στη στήλη  2 περιλαμβάνεται ο αριθμός των θέσεων για τις οποίες   η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη και βαθμολογείται  ως  κριτήριο  κατάταξης και στη στήλη 3 περιλαμβάνεται ο αριθμός των θέσεων  για τις οποίες η εμπειρία δεν λαμβάνεται υπόψη και δεν βαθμολογείται ως κριτήριο κατάταξης. Από αυτά, κατά τη γνώμη της πλειοψηφίας της Ελάσσονος Ολομέλειας,  καθίσταται σαφές  ότι  κατά την προκήρυξη μία (1) από τις τέσσερις  (4) συνολικές  θέσεις  θα καταληφθεί από υποψήφιο ο οποίος δεν διαθέτει εμπειρία  και κατατάσσεται επί τη βάσει της βαθμολογίας που συγκεντρώνει στα προβλεπόμενα από το νόμο και την προκήρυξη κριτήρια, πλην του κριτηρίου της εμπειρίας. Είναι αλήθεια ότι στη στήλη «απαραίτητα πρόσθετα προσόντα» διαλαμβάνεται ο κωδικός …., ο οποίος, κατά την επεξήγηση του κωδικού στον πίνακα  κατανομής θέσεων υπό τον τίτλο «απαραίτητα πρόσθετα προσόντα» στη σελίδα …. της προκήρυξης σημαίνει «εμπειρία  δύο  τουλάχιστον ετών στη …..». Είναι όμως φανερό ότι ο κωδικός αυτός αφορά μόνον τις τρεις  θέσεις της στήλης  2  για τις οποίες  η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη  και βαθμολογείται ως κριτήριο κατάταξης  και όχι και την  μία  θέση της στήλης 3 για την οποία η εμπειρία δεν λαμβάνεται υπόψη και δεν  βαθμολογείται ως κριτήριο κατάταξης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 παρ. 2  περίπτ.  Β του Ν. 2190/1994,  όπως  τροποποιήθηκε και  ισχύει,  ενόψει και του ότι κατά τον Οργανισμό του ….. η εμπειρία δεν  προβλέπεται ως προϋπόθεση  διορισμού  στον κλάδο ….  και   άρα  δεν συντρέχει και το κώλυμα της παρ. 3 του άρθρου 2 του Ν. 3260/2004 (ΦΕΚ 191/6.8.2004) που αποκλείει τη δυνατότητα της μη λήψης υπόψη της εμπειρίας ως κριτηρίου κατάταξης έως το 35% των θέσεων που προκηρύσσονται από  κάθε φορέα ανά κλάδο η ειδικότητα όταν η εμπειρία κατά τον κανονισμό ή Οργανισμό του οικείου φορέα,  προβλέπεται  ως προϋπόθεση διορισμού  (η τελευταία αυτή ρύθμιση υπήρχε από τότε που θεσπίστηκε η διάταξη με το Ν. 3051/2002). Εφόσον επομένως  και η  προαναφερόμενη προκήρυξη  …., χωρίς να υπάρχει το παραπάνω νομικό κώλυμα,  πρόβλεψε ρητά ότι από τις τέσσερις (4) συνολικά γενικές θέσεις φυλάκων – νυχτοφυλάκων η μια θα καλυφθεί από υποψήφιο χωρίς εμπειρία , πράγμα που σημαίνει από υποψήφιο που υπερτερεί στη βαθμολογία, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ως βαθμολογούμενο κριτήριο η εμπειρία του ίδιου και των λοιπών συνυποψηφίων του, δικαιούμενος να καταλάβει τη μια αυτή από τις τέσσερις συνολικά θέσεις που προκηρύχθηκαν είναι ο έχων την υψηλότερη βαθμολογία στον πίνακα των υποψηφίων χωρίς εμπειρία, δηλαδή στον πίνακα στον οποίο η εμπειρία (και  όταν ακόμη υπάρχει) δεν λαμβάνεται υπόψη ως βαθμολογούμενο κριτήριο. Η άποψη ότι από παραδρομή τέθηκε ο αριθμός  1 (δηλ. μια θέση) στη στήλη 3 δεν ευσταθεί  και συνεπάγεται  αδικαιολόγητη  διόρθωση της προκήρυξης εις βάρος του αιτούντος  υποψηφίου, που πληροί όλους τους όρους της, πράγμα που δεν επιτρέπεται, ακόμη και αν υπήρχε πράγματι παραδρομή,  διότι,  όπως  παγίως  δέχεται η νομολογία των διοικητικών δικαστηρίων, οι  κανονιστικές διατάξεις της προκήρυξης  δεσμεύουν  τόσο τη διοίκηση  όσο και τους υποψηφίους και δεν επιτρέπεται να διευρύνονται να μεταβάλλονται ή να παραβλέπονται  μεταγενεστέρως  (πρβλ ΣτΕ  152/2001 και Εφ. Αθηνών 573/2009, 1013/2008 κ.α). Ας  σημειωθεί  ότι  όλοι  οι υποψήφιοι για την επίμαχη μια θέση  γνώριζαν την κατανομή των θέσεων σε τρεις με εμπειρία  και μια  χωρίς  εμπειρία και το ίδιο ισχύει και για  τον  υποψήφιο ….,  που  θα καταλάμβανε τη θέση αν δεν προβλεπόταν  η ως άνω κατανομή στην προκήρυξη,  που όμως όχι μόνον προβλέφθηκε ρητά στην προκήρυξη αλλά καταλαμβάνεται και από υποψήφιο (τον αιτούντα) που συμπτωματικά διέθετε  και διετή εμπειρία που τον κατέτασσε και στον γενικό  πίνακα  κατάταξης  (για το  65%). 
Στην  προκειμένη  περίπτωση  ο  υποψήφιος για τη θέση …. του ως άνω φορέως …. φέρεται ως διοριστέος  στον πίνακα χωρίς  εμπειρία  με ….. μονάδες  ….. Η κατάταξή του αυτή είναι, κατά την πλειοψηφούσα γνώμη της Ελάσσονος Ολομέλειας,  σύμφωνη με την προκήρυξη και  εσφαλμένως το Γ΄ Τμήμα  του  ΑΣΕΠ κατά τον αυτεπάγγελτο έλεγχο των πινάκων έκρινε αντιθέτως με την απόφασή του …..  Επομένως, κατά  την πλειοψηφούσα γνώμη, πρέπει να γίνει δεκτή η αίτηση θεραπείας και α) να ανακληθεί η απόφαση …. κατά το μέρος που αφορά την πλήρωση των θέσεων του κλάδου  ….  της …. (κωδ. …) ως προς τον …. και τον ….   β) να διαγραφεί από τον πίνακα διοριστέων  με εμπειρία ….  γ) να εγγραφεί στον πίνακα διοριστέων χωρίς εμπειρία  ο …..  και δ) να δημοσιευθούν οι ανωτέρω μεταβολές  στην εφημερίδα της  Κυβερνήσεως. 

Μειοψήφησαν ο αντιπρόεδρος Δημήτριος Σουλτανιάς  και οι σύμβουλοι Φώτιος Μπολόφης  και  Γεώργιος Πατρινέλης  οι οποίοι διετύπωσαν την ακόλουθη γνώμη :     Η …. με το έγγραφό της …. προς το ΑΣΕΠ του εγνώρισε ότι ο αριθμός των ζητουμένων για πλήρωση θέσεων έχει διαμορφωθεί, εκτός άλλων, σε τέσσερες (4) ….. με τους προβλεπόμενους από το άρθρο …. του προσοντολογίου τίτλους σπουδών. Ακολούθως με το έγγραφό του …. ενόψει της επικείμενης εκδόσεως σχετικής προκήρυξης από το ΑΣΕΠ για την πλήρωση, εκτός άλλων, των ως άνω τεσσάρων θέσεων …. εζήτησε, για τους αναφερόμενους  στο έγγραφο λόγους, «η πλήρωση των θέσεων του κλάδου …. να γίνει, κατά προτίμηση, από υποψηφίους που θα διαθέτουν εμπειρία (πρόσθετο προσόν κωδ. ….)». Επακολούθησε η προκήρυξη του ΑΣΕΠ …. πλήρωσης με σειρά προτεραιότητας θέσεων τακτικού προσωπικού ….. σε διάφορους φορείς (ΦΕΚ …. Τεύχος προκηρύξεων ΑΣΕΠ) μεταξύ των οποίων περιελήφθησαν στη σελίδα …. με κωδικό …. οι ζητηθείσες από την …. τέσσερες θέσεις …..  Στη στήλη «απαραίτητα πρόσθετα προσόντα» διαλαμβάνεται για όλες τις τέσσερες αυτές θέσεις ο κωδικός …, ο οποίος, όπως  προαναφέρθηκε σημαίνει «εμπειρία δύο τουλάχιστον ετών στη ….». Από τα προπαρατεθέντα προκύπτει σαφής η βούληση και του φορέως και του, συμμορφωθέντος προς το δεύτερο ως άνω έγγραφό του, ΑΣΕΠ να καλυφθούν όλες οι θέσεις με υποψηφίους που έχουν «εμπειρία δύο τουλάχιστον ετών στη ….». Παρά ταύτα ενώ μετά τον ως άνω κωδικό …. αναγράφονται στη στήλη 1 οι συνολικές θέσεις 4 και ο ίδιος αριθμός 4 έπρεπε να αναγραφεί και στη στήλη 2, στην οποία, όπως επίσης προαναφέρθηκε,  «περιλαμβάνεται ο αριθμός των θέσεων για τις οποίες η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη και βαθμολογείται ως κριτήριο κατάταξης» (βλ. την ορθή αυτή απεικόνιση στην προκήρυξη, στους κωδικούς θέσεις …. με απαραίτητα πρόσθετα προσόντα κωδικού …. όπου ο αριθμός των συνολικών θέσεων της στήλης 1 ταυτίζεται με αυτόν της στήλης 2) από πρόδηλη παραδρομή των συντακτών της προκήρυξης στη στήλη 2 ανεγράφη ο αριθμός 3 και στη στήλη 3, στην οποία κατά την ίδια επεξήγηση της σελ. …. «περιλαμβάνεται ο αριθμός των θέσεων για τις οποίες η εμπειρία δεν λαμβάνεται υπόψη και δεν βαθμολογείται ως κριτήριο κατάταξης» ανεγράφη ο αριθμός 1. Η αναγραφή αυτή είναι αντίθετη προς τη ρητώς εκφρασθείσα βούληση του φορέως, που εζήτησε την πλήρωση και των τεσσάρων αυτών θέσεων με υποψηφίους που διαθέτουν των ως άνω διετή εμπειρία, και του ΑΣΕΠ, το οποίο στην προκήρυξη διέλαβε ως απαιτούμενο αναγκαίως πρόσθετο προσόν την εμπειρία αυτή και για τις τέσσερις θέσεις.


Ο ασκών  την άσκηση θεραπείας  ….  υποψήφιος  του κλάδου ….  μεταξύ των επιδιωκόμενων θέσεων  περιέλαβε και την με κωδ. … και επικαλέστηκε  ως χρόνο εμπειρίας  31 μήνες κατετάγη δε στον κύριο γενικό πίνακα με συνολική βαθμολογία …. μονάδες  ….. και στον κύριο πίνακα χωρίς εμπειρία με …. μονάδες …. και με τα προσωρινά αποτελέσματα φερόταν διοριστέος  στην ως άνω θέση  ….  από τον πίνακα  χωρίς εμπειρία . Από τον πίνακα με τη διετή εμπειρία δεν είναι διοριστέος διότι και οι τέσσερις θέσεις καλύπτονται από υποψηφίους με βαθμολογία υψηλότερη αυτής του …. ήτοι από τους …. με …. μονάδες, ….. με  …. μονάδες, …. με …. μονάδες και ….  με ….. μονάδες, ….. Υιοθέτηση της άποψης ότι ο …. πρέπει να  καταλάβει θέση …. στο φορέα από τον  πίνακα  χωρίς εμπειρία είναι  αντίθετη προς τις επιλογές του φορέως, ο οποίος  εκτιμώντας τις πραγματικές ανάγκες  του ηθέλησε και εζήτησε από το ΑΣΕΠ, το οποίο και αποδέχτηκε  το αίτημά του, η κατάληψη των θέσεων αυτών να γίνει από υποψηφίους με την εξειδικευμένη εμπειρία των δύο ετών. 

Για τους λόγους αυτούς
     Η Ελάσσων Ολομέλεια  αποφασίζει κατά πλειοψηφία:  
1. 
Δέχεται την από …., και την από …. συμπληρωματική, αίτηση θεραπείας του …. κατά της απόφασης …. του Γ΄ Τμήματος του ΑΣΕΠ.
2. Ανακαλεί την απόφαση αυτή κατά το μέρος που αφορά την πλήρωση των θέσεων του κλάδου …. ως προς τον …. και τον …..
3.
Διαγράφει από τους πίνακες διοριστέων με εμπειρία τον …..

4.
Εγγράφει στον πίνακα διοριστέων χωρίς εμπειρία τον …. και 

5.
Διατάσσει τη δημοσίευση των μεταβολών αυτών στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

                     Ο  Πρόεδρος                                 Η   Γραμματέας
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